

ЭКОЛИФЕ



Кафедра экологии

№ 32

март 2017 года

ВОСКРЕСНАЯ ПРОГУЛКА

Утром 19 марта 2017 г. студенты группы ГЭ-21 совершили выход на природу, начинающую постепенно освобождаться от зимней спячки. Чистый воздух с лёгким морозцем придавал бодрости и усиливал чувственное восприятие красот ранневесеннего леса, первых пробивающихся из почвы растений и заставлял размышлять о вечных ценностях, неподвластных ни времени, ни человеческим желаниям. Под весёлые трели птиц, с удивлением взиравших на ранних визитёров, мы продолжили свой путь, не переставая поражаться созидательной деятельности Природы, пищи, словно в гигантской книге, страницу за страницей, свою непрерывную летопись сезонных возрождений и угасаний.



Внезапно пришедшая белка укоризненно покачала головой, как будто бы сетуя на нарушителей своего покоя и призывая к сдержанности и аккуратности. На берегах уже освободившихся ото льда водоёмов можно было наблюдать следы небрежного отношения к природе отдыхавших здесь, задумчивых рыб, неторопливо проплывавших недалеко в воде, рыбаков, которые были настолько поражены столь великолепной картиной пробуждающейся природы, что забыли о своих удочках и молча смотрели в небо, удобно улёгшись среди зарослей прошлогодних камышей.



В идиллическую картину органично вписывалась то появляющаяся, то исчезающая морось, добавляющая нужные штрихи к открывающейся перед глазами картине.

Утренняя воскресная прогулка дала всем заряд бодрости, доставила эстетическое наслаждение и желание вновь и вновь любоваться природой во всех её проявлениях.

ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ НАРОДОВ БЕЛАРУСИ И РОССИИ



2 апреля 1996 года президенты России и Беларуси подписали в Москве Договор «Об образовании Сообщества России и Беларуси». Ровно через год, 2 апреля 1997 года, был подписан Договор «О Союзе Беларуси и России», который дал новый импульс процессу всеобъемлющей интеграции двух государств. 23 мая 1997 года был принят Устав Союза Беларуси и России, а 25 декабря 1998 года президенты России и Белоруссии подписывают Декларацию «О дальнейшем единении России и Беларуси».

8 декабря 1999 года подписан Договор о создании Союзного государства. В этих документах главы государств твердо заявили о решимости продолжить поэтапное движение к добровольному объединению в Союзное государство при сохранении национального суверенитета государств-участников Союза.

КОНФЕРЕНЦИЯ СОБИРАЕТ ИССЛЕДОВАТЕЛЕЙ

О географических аспектах устойчивого развития регионов шла речь на одноименной международной научно-практической конференции, которая стартовала 23 марта в ГГУ.

Поделиться своими научными открытиями, обсудить актуальные проблемы науки о земле собрались ученые из Беларуси, России, Украины, Грузии, Казахстана, студенты, аспиранты и магистранты, преподаватели обоих кафедр нашего факультета.



КОНФЕРЕНЦИИ СТУДЕНТОВ

«Проблемы природоохранной организации ландшафтов»

Лесохозяйственный факультет Новочеркасского инженерно-мелиоративного института имени А.К. Кортюнова приглашает руководителей, молодых ученых, специалистов, аспирантов и студентов, коллективы кафедр и лабораторий ВУЗов, научных и производственных предприятий и организаций принять участие в очно-заочной конференции: «ПРОБЛЕМЫ ПРИРОДООХРАНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛАНДШАФТОВ».

Программа конференции включает следующие направления:

1. Лесоводство и лесные мелиорации;
2. Экология, мониторинг природных и антропогенных экосистем;
3. Воспроизводство, охрана и защита леса;
4. Садово-парковое и ландшафтное строительство.

Публикация **бесплатная**, электронная версия сборника будет разослана на указанный авторами электронный адрес после проведения очной конференции.

Авторская справка вместе со статьей (тезисами) должны поступить не позднее **21 апреля 2017 г.** на адрес электронной почты lesngma.conference@yandex.ru

Подробности и информационное письмо доступны по адресу: <http://www.ngma.su/content/news/52/6171/>

«Биологическое разнообразие – основа устойчивого развития»

Организационный комитет приглашает Вас принять участие в работе заочной Международной научно-практической конференции «БИОЛОГИЧЕСКОЕ РАЗНООБРАЗИЕ - ОСНОВА УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ», которая состоится 22 мая 2017 г. на базе Чеченского государственного педагогического университета.

Предполагается обсуждение вопросов по следующим направлениям:

1. Биологическое разнообразие и глобальные изменения климата.
2. Методы оценки биологического и ландшафтного разнообразия, моделирование и прогнозирование процессов в условиях антропогенного воздействия.
3. ООПТ как основа устойчивого развития региона.
4. Ландшафтное разнообразие и его антропогенная трансформация.
5. Актуальные проблемы экологии и устойчивое развитие природы и общества.
6. Образование в интересах устойчивого развития.

Просим до **30 апреля 2017 г.** заполнить и прислать регистрационные формы и статьи на электронный адрес: okazarina73@mail.ru

Публикация сборника в электронном виде осуществляется **бесплатно**.

Подробности в информационном письме по адресу:

<http://ecol.dgu.ru/Content/files/%D0%98%D0%9F1.docx>

ФОТО НОМЕРА



Припять. Фото Сергея Плыткевича (wildlife.by)

СМИ БЕЛАРУСИ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

22 марта 2017 в группе ГЭ-21 прошёл кураторский час на тему «Средства массовой информации Беларуси вчера и сегодня». Он был посвящён истории развития и современному состоянию белорусской прессы, телевидения и радио. В ходе проведения был дан исторический экскурс в прошлое – в XIX век, когда стали появляться первые белорусские газеты – «Минские губернские ведомости» (1838 год), «Минский листок» (1886 год), большое количество других газет, выпускавшихся в российских губерниях, территория которых в настоящее время входит в состав Беларуси.



Так, в Гомеле – в начале XX века уездном центре Могилевской губернии – издавалась газета «Гомельская копейка», основанная в 1911 году, газета «информационно-просветительская и прогрессивная», как она сама себя позиционировала.

Под таким названием издание выходило с июня 1911-го по октябрь 1917 года, а в канун октябрьских событий сменило название на «Гомельскую жизнь». Издателем и редактором газеты был один из успешных гомельских предпринимателей Артур Миляев, прадед популярного современного российского исполнителя Александра Розенбаума.

От истории беседа закономерно перетекла к современности. Были отмечены наиболее популярные сегодня в нашей стране газеты, студенты ознакомились с их свежими выпусками. На презентации показана аудитория и уровень доверия основных печатных и электронных СМИ Беларуси.

